



# 解封

## 商铺开门营业 购物消费需理性 提醒市民做好防控不扎堆

淄博3月23日讯 随着淄博市生产生活秩序有序恢复,已经在家中封闭了十余天的市民终于在今早走出家门,正常工作和生活。

而对于可能到来的集中消费,淄博市商务局提醒广大市民:社会面“动态清零”后,生产生活秩序的恢复要在统筹做好疫情防控和经济运行,确保精准管控措施有效、落实的前提下进行,近期除采购生活必需品之外,切勿在商超扎堆购物聚集。

3月23日,记者在淄博市中心城区看到,路上的行人和车辆逐渐增多,众多商铺已经开门营业,正在有序备货和清理卫生。

“我们刚刚来到店里,要打扫打扫卫生,收拾收拾,以准备正式营业。”雅迪电动车共青团路店店员杨刚告诉记者。

而位于西二路与美食街交叉口的国梁烤鸡店,今天也开始正式营业。还未到中午,记者看到,在志愿者的监督下,不少市民已经在销售窗口自觉间隔一米排好队,准备购买一些熟食解馋。



解封不解防,3月23日,市民按照防疫要求间隔一米排队购物。

“平时我们就经常购买这里的熟食,这次小区封闭管理了十余天,家里人都憋坏了,我准备买只鸡和鱿鱼圈回去作为中午饭犒劳犒劳大家。”市民张女士说。

3月22日,淄博市商务局下发了《关于开展商贸流通领域常态化疫情防控工作督导检查的

通知》,要求全市各大商超针对短期内可能发生的客流激增现象进行严密监控,采取蛇形排队等方式合理引流,避免入口、结账等处顾客扎堆。

淄博市商务局将于近期开展商贸流通领域常态化疫情防控督导检查,对商贸流通领域疫情防控制度完善、应急处置

准备、应急物资储备、员工健康检测、顾客限流限距方面情况以“四不两直”的方式常态化开展督查,对发现的问题限时整改。

本次专项督导检查除了对疫情防控制度完善、应急处置准备等进行检查督导外,还将重点对大型商超入口把控、限流限距情况进行重点督导。现场将查看场所内服务对象的信息登记情况,入口测温、验码、督促戴口罩情况,划设进出通道、做好人员分流情况,无人值守入口关闭情况,顾客佩戴口罩情况,营业时间内是否设置防疫监督员情况,避免人员聚集。同时重点查看入口、收银台是否设置“一米线”,提醒顾客排队付款时保持安全距离;查看员工与顾客服务交流时是否保持安全距离,顾客选购商品时人员之间是否保持安全距离;查看是否引导顾客自助购物、非接触扫码付费,减少人员接触。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 徐海涛

## 重新开工 商家期待生意火起来



3月23日早上,马先生在做肉夹馍。

淄博3月23日讯 3月22日早上6点起,淄博高新区有序放开人员、物流、交通管制。关门多日的众多商家重新开门,期待着生意能尽快恢复往日红火。

“从3月12日开始,整整十天,今天终于可以出来了,很高兴!”3月22日早上不到8点,百贺蛋糕名仕居店店长助理张瑜就来到店里开门。几位顾客到店里选购时,张瑜很抱歉地解释,当天刚开门,主要是准备一下,明天大家就能吃到新鲜的面包蛋糕了。

张瑜一边说着,一边仔细检查店里的食品,把过期的清理掉。张瑜说:“疫情发生后,晚上接到紧急通知,按照防疫要求关店,很多东西没来得及收拾。现在好了,好好收拾一下,就可以重新开工啦!”

上午9点多,在淄博高新区区民祥路附近一家餐

饮店内,老板董先生正和爱人忙着收拾店里的东西。他在那里开店已多年,受到了附近不少居民的青睐,生意不错。

疫情突如其来,长时间居家防疫,董先生在全力配合疫情防控措施的同时,每天都在关注着消息,盼着重新营业的日子早点到来。董先生说:“知道今天解封,我和爱人赶紧过来收拾一下,希望生意能尽快恢复原样。”

3月23日,更多商家加入了重新营业的行列。在南营综合市场,蔬菜商贩们忙着搬运新进的蔬菜,批发价与封控前差不多甚至还便宜些,一早就有市民进入市场买菜了。一些早餐摊点也忙碌起来,市民马先生经营着一个肉夹馍摊,当天早上6点就出摊了,一个多小时卖了100多个肉夹馍。他说:“跟往常相比差了一点,不过才刚解封,已经很不错了。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

3月23日早上,商贩忙着搬运新进的蔬菜。

